

# LAJA-BÁCSKA

Tek. Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség ex. adóhivatal  
FERENCÉK-TÉRE 2. SZÁM.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó  
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
Helyben negyedévre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## A Bodóné is másról beszél- mikor a bor árát kérik.

A Független Magyarország a III. számú városi major béreltével kapcsolatban olyan tartalmú közleményeket hozott, melyek nem szolgálták a város érdekeit, hanem éppen ellenkezőleg annak ártalmára szolgáltak.

Dr. Borbíró Ferenc polgármester a legutolsó kisgyűlésen csaknem egy órát szentelt a Független Magyarország támadásainak s pontról-pontra beigazította azoknak alopatalanságát s a közleményeknek közérdek-ellenes voltát. A kisgyűlésben egyetlen-egy kisgyűlési tag sem akadt, aki a Független Magyarország álláspontját és allitá-sait védelembe vette: volna s a polgármester mellett meleg közvetlenséggel tüntetett a kisgyűlés.

Maga a Független Magyarország sem foglalkozott a polgármester felszólalásával napokon keresztül, míg most egyszerre kikapott egy frázist a polgármester beszédéből s nagy mű-felháborodással szólallat meg egy „régí bizottsági tagot” azért, mert a polgármester a régi közgyűlési üléseket cirkuszhoz hasonlónak nevezte.

Elször is nem hisszük, hogy akadt olyan régi bizottsági tag, aki ezt a közleményt megírta másodszer pedig emlé-keztetjük azt a bizonyos régi bizottsági tagot, hogy ezt a ki-jelentést a polgármester már régebben megtette, sőt írásba is foglalta s annak idején senki sem botránkozott meg rajta.

Emlékeztetjük olvasóinkat arra a búcsúbeszédre, melyet dr. Borbíró Ferenc polgármester 1929. évi szeptember hó 30-án mondott az új törvényhatósági bizottság megalakulása előtt tartott utolsó közgyűlés alkalmából. Ezt a búcsúbeszédet, mely egyben történelmi visszpillantás is volt, a törvényhatósági bizottság nagy lelkesedéssel fogadta s egyben elhatározta, hogy azt kinyomatja s minden régi, de

minden új bizottsági tagnak is megküldi.

Ebben a történelmi visszpillantásban pontosan és számszerű adatokkal beszámolt a közgyűlés és a város sáfárkodásáról s ebből kitűnt, hogy 1910-ben egy polgárra 285 pengő eszmié vagyonrészesedés jutott a város vagyonából, 1928-ban pedig 476 pengő s ehhez képest a város vagyonára erősebb mértékben növekedett, mint a népesség. A város terheit illetően 1910. december 31-én 27.92 százalékos volt a teher, 1928. december 31-én pedig 24.48 százalékos. Tiszán kölcsönterhe 1910. december 31-én az összvagyon 25.72 százaléka volt, mely 1928. december 31-én leszállott 19.04 százalékra.

Ugyanezen a búcsúszó-ban megemlekezett a polgármester az elmúlt törvényhatósági bizottság belső harcairól is s a következőket mondotta:

„Ezt a törvényhatóságot még az országos politika harcai formálták ki. Kezdő éveiben még ismételtlen találunk politikai ellentétekre és küzdelmekre. Örök érdeme „a maradi öregeknek”, hogy ők, akiket ide még a „nagy” politika küldött, le tudták rázni magukról a pártpolitika béklyóit, le tudták dönteni az elválasztó kereteket, s annak belátására emelkedtek, hogy ami szükséges és helyénvaló a parlamentben, az itt nem éltető levegő, de gátja és akadályja a nyugodt, tervszerű haladásnak.

Elismerés és hála azoknak, akik ezt elsőnek felismerték, a gondolatot a gyakorlatba átvitték, fokozatosan erősítették, s innen e teremből is kivitték, s a polgárság szélesebb rétegeivel is megértették és elfogadtatták.

Igaz: azóta itt az élet nem olyan színes, a szemlélődőnek kevesebb szórakozást, de annál több tanulságot adó. „E terem megszűnt ingyenes szín-

játszó teátrum lenni.” Munkahely lett, ahova azonban mindenki elhozza a maga tudásának és munkabírásának legjavát. Azóta itt nem az országos politika szenvedélye gyűjt tüzet az arcokon, hanem a várossal szemben jól végzett kötelesség derüje árad minden tekintetből. Azóta ez a hely nem küzdőtér, sok szép gondolatnak és tervnek korai sirja és temetője; hanem templom, szent hely, mint ahogy a régi-iek is szentnek tartották a helyet, ahol forrás fakadt, az élet kútforja áradt!”

Ebben a beszédben mondotta a polgármester, hogy a közgyűlési terem megszűnt „ingyenes színjátszó terem lenni” s csodálatos, hogy akkor senki sem botránkozott meg rajta, pedig minden „régí” bizottsági tag megkapta a beszédet írásban is.

De nézzük, hogy állunk azokkal a nagy ellenzéki vezérekkel, miként illeszkedtek azok be a „színjátszás nélküli” komoly munkavilágba.

Emlékezünk néhai dr. Valentin Emil bizottsági tagra, aki maga is jelentékeny vezető alakja volt annak az iránynak, mely a város közgyűlési termet politika mentessé akarta tenni; emlékezünk néhai Bajai Péterre — a kemény dereku ellenzéki vezérre — aki azóta, hogy a közgyűlési terem kizárólag a város érdekeinek szolgálatába szegődött, alig szólalt fel s amikor egyszer megkérdezték tőle, hogy van az, hogy az új polgármester idejében nagyon ritkán beszél — azt felelte vissza, hja most más idők járnak, most mindjárt vissza is lőnek.

Talán nem lesz érdektelen épen néhai Bajai Péter szemé-lyével kapcsolatban megemliteni az 1917. évi egyik bizottsági tag választással kapcsolatban megtörtént következő jellemző esetet.

A háború már erősen ránehezedett a város lelkületére, a politikai ellentétek engedtek élességükből s a két megürült tagsági helyet a város vezetősége igyekezett kompromis-

sum utján betölteni; sikerült is a megegyezés akként, hogy egy nem nagyon exponált kormánypartit és egy nem nagyon exponált ellenzéki jelőnek, akiket azután egyhangulag fog-nak megválasztani.

A jelölés úgy esett, hogy a szállásvárosra jutott a kormánypartit jelölt Trszkits szemé-lyében.

Bajai Péter garantálta az egyhangú választást.

A választás napján a különben kormánypartit belvárosban több száz szavazat esett a mérsékelt ellenzéki jelőtre, míg a Szállásvárosban, ahol Bajai Péter vezette a választást alig szavaztak 15—20-an; mikor azután számon kérték néhai Bajai Pétertől, hogy hol vannak az ő lelkes párhivei, hol vannak a szavazók, azt felelte: „Nem elég, hogy megválasztottunk egy mungót, még lelkesedjünk is érte?”

Ime! Ez a különbség az akkori ellenzéki vezérek jókedé-lye s békülékenység s mai el-lenlétek kiélesítésére törekvők mentalitása között...

Jellemzűli a régi színjátszó világra, amikor mindent a párt-politika s nem a város szem-szögéből néztek, ismertettük a legelő-felosztás ügyét. A városi legelő alkalmatlan volt legelő-nek, inkább csak mint kifutó volt hasznos; az akkori ellen-zék javaslatot terjesztett elő, hogy a legelő egy részét osz-szák fel; a kormánypartit többségbe lévén, leszavazta a javaslatot; pár év múlva az ellen-zék került többségbe; akkor a régi de kisebbségbe jutott kormánypartit terjesztette elő az indítványt, akkor meg a többségbe jutott ellenzék sza-vazta le a maga régi eredeti ja-vaslatát. Mindez csak azért tör-tént, mert a kérdéseket a poli-tika szem-szögéből bírálták el.

Természetes, hogy azok a ki-felélő szoló dikciózások szerezték népszerűséget egyes vezérek-nek, de ártalmára voltak a vá-rosnak.

A ma törvényhatósága min-den politikai szemponttól men-tesen szolgálja a város és csak is a város érdekét s minden szín-

szerüségre attrakcióra való törekvést visszautasít. A tárgyalások felszólalás, a tárgyalások cikk kivétel nélkül komoly elbi-

rálás tárgyát képezi, de a puffogó demagógia frázisai hatástalanul peregnék le a józan polgárság vértezett judiciumán.

## Elszállásolás Szent Istvánkor.

Budapesti Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala (V., Deák Ferenc-utca 2.) az idén is minden előkészülettel megteszi a magyaránny Szent István-heti budapesti vendéglátás elszállásolási problémájának megoldására.

Megszervezte nemcsak a luxusigényű polgári szállást kereső vidéki és külföldi közönség zavartalan elhelyezésének lebonyolítását a szállókban, penziókban és magánlakásokban, hanem a legkisebb igényű közönség olcsó elhelyezését is a székesfőváros iskoláiban. Itt a leg-egyszerűbb elhelyezés 1 napra 80

fillérbe, 3 napra 180 pengőbe kerül (szalmazsákon, lepedő nélkül). A szalmazsák, fejpárnával ez lepedővel, valamint takaróval egy napra 120 pengőért biztosítható. A diákszállókban ágyanként takaróval és lepedővel 160 pengő fizetendő. természetesen a mosdó és megfelelő egyéb felszerelés szintén biztosítva van. Az olcsó tömegszállásokra való igényt legalább egy héttel a megérkezés előtt kell a Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatalánál bejelenteni. A nők és férfiak elhelyezése az olcsó szállásokon külön-külön történik.

## „Huncutkodások.”

Ezen a címen cikket írt Lebach Oszkár: a Független Magyarország című helyi világkép felelős kiadója s a lap olvasóinak megszámlálhatatlan táborát változatlanul utaltja az összeférhetlenség szabályrendelet firtatásával.

Külön pályadíjat kellene kifizetni azok részére, akik a törvényhatósági bizottsági tagok összeférhetlenségére vonatkozó elfelviteltakat halálos unalmukban elolvasták; mert nem hisszük, hogy akadt olyan életunt bajai polgár csak egy is, aki azokat elolvasta.

Hogy is állunk az igazsággal? Mi sohasem állítottuk azt, hogy Lebach Oszkár nem állt a törvény által előírt alapon. Ezt annál inkább mondhatjuk, mert hiszen az összeférhetlenség szabályrendelet még ma sem jogerős; tehát városi vonatkozásban még nincs is olyan kétségtelen jogszabály, mely az összeférhetlenség kérdését szabályozná.

Ellenben azt állítottuk, hogy amikor a bizottsági tagsági helyek jelöltjeiről tárgyaltunk, akkor figyelemmel voltunk az akkori összeférhetlenség szabályokra s jogyorkorlatra és azoknak olyan értelmezést adtunk, hogy városi bizottsági tag is részt vehet zárt versenytárgyalásokban, mert különben a legtekintélyesebb iparosok ki volnának zárva a városi bizottsági tagságból. Hogy erről a kérdésről tárgyaltunk, azt maga a cikk is elismeri, de tanúsíthatja a huszonegy főtől álló intéző bizottság minden tagja.

Mi azt állítottuk és állítjuk, hogy hogy Lebach Oszkár is ezen értelmezés mellett foglalt állást, mert különben közismert határozottságával és erélyével módjában állott volna a törvényhatósági bizottságba bekerült harmincegy-néhány iparos jelölését megakadályozni. Ezek az

iparosok és kereskedők ugyanis mind csak azon értelmezés mellett vállaltak bizottsági jelölést, hogy a tagság őket a versenyben nem akadályozza.

Már most, hogy ki fordult a belügyminisztérium illetékes osztályához magyarázatot végtel, nem tudjuk, de a cikk ezen része éppen azt igazolja, hogy élénk megbeszélés tárgyát képezte az összeférhetlenség kérdése; az a tény pedig, hogy a bizottsági tagok közül igen sokan részt vettek, azóta immár három éve a városi munkák pályázatain, azt igazolja, hogy az összeférhetlenségnek, azt a magyarázatot adták, melyet mi állítottunk.

De hogy Lebach Oszkár is a mi álláspontunkon volt igazolja Babits József esete is. Nem szívesen keverjük bele a „kisiparos” Babits József törvényhatósági és kisgyűlési bizottsági tag nevére az ügybe, de mindenesetre feltűnőnek kell jelenetünk, hogy amikor Lebach Oszkár választási pártívről: Babits Józsefről volt szó, akkor nem lázadt fel cikkíró a hallatlan törvényesítés ellen s szóltanul türe, hogy Babits József is vállaljon a városnál

munkát. (Lásd 15792/kig. 1931.)

Ha Lebach Oszkár olyan szigorú mértékkel méri az összeférhetlenséget, akkor a magas erkölcsi alaponál fogva neki le kellene vonni a konzekvenciát s lemondani a Bajai Takarékszövetkezet igazgatósági tagságáról, mert a város betéteinek mintegy 50 százalékát a Bajai Takarékpénztárnál helyezte el.

Mi jól tudjuk, hogy ez nem összeférhetlenségi eset s természetesen találjuk, hogy a város legnagyobb s vidéki viszonylatban az ország egyik legnagyobb pénzügyi intézménye helyezi el a város pénzt; de egészen bizonyos, hogy azokban a kisiparos körökben, melynek mentorál geriját Lebach Oszkár, mégis lehetnek, akik megütköznek azon, hogy Lebach Oszkár is igazgatósági tagsága révén vonatkozásban van a várossal, pénzügyintézetnek legnagyobb betevőjével.

Íme a hétköznapi huncutságok felett álló erkölcsbíró, aki kétféle mértékkel mér.

Már most komikusnak tartjuk cikkírő azon állítását, hogy mi „politikai szempontból” értékeltünk volna bárkit is. Éppen Lebach Oszkárnak kell jól tudnia, hogy milyen gondos statisztikán alapon igyekeztünk az érdekképviseletet keresztül vinni s mennyire komolyan vettük azt a célkitűzést, hogy a városi törvényhatóság terméből a politikát, mely mindig elfogott s mindig a városi törvényhatósági közérdek ártalmára van, kizárjuk.

Ezt az eredeti célkitűzésünket álljuk most is; aki azonban mindentől és minden áron politikát akar csinálni s már most fenyegetdizik a választással, az éppen Lebach Oszkár.

Mi nem akarjuk Lebach Oszkár kiábrándítani, de figyelmeztetjük, hogy a népkégy nagyon kiismerhetetlen valami s igen sokszor éppen azokat hagyja cserben, akik önzetlenül dolgoznak a köztér; meggyőződésünk, hogy Lebach Oszkár önmagáról azt hiszi: nálánál senki önzetlenebbül nem szolgálhatja a közügyet. Kit-kit a maga hite boldogít.

Ami pedig a dolog érdemét illeti, mi a sporttribün ügyben lelkesme-

retünkkel csak olyan megoldást tartottunk összegezethetőnek, mely a tribünre elhelyezkedő négy ötszáz ember testi épségét és életét biztosítja. Nem fogadhattuk el olyan vállalkozónak a jelentkezését, aki felelős szakértőnek nem bajait s azonkívül olyan embert jelentett be, aki hetenként legfeljebb egyszer jött volna Bajára.

Mi a bajai iparosokért szálltunk sikra, a nem bajaiak szemben. Hogy igazunk volt, azt éppen az bizonyítja, hogy az elfogadott javaslat ellen csak Lebach Oszkár és Babits József szavaztak.

Végül pedig, hogy a kisiparoság ellenesség vádját végleg tisztázzuk, előadjuk még, hogy a tribünépítési ügyben, mikor Bessenyo Miklós tkptári vezérigazgató azon közvetítő javaslatot tette, hogy bizuk a munkát a Lebach-párti Zegnál József-re az esetben, ha helybeli felelős szakértőt jelent be; rögtön visszavontuk eredeti javaslatunkat s csatlakoztunk Bessenyo Miklós kisgyűlési tag indítványához. Arról természetesen nem lehetünk, hogy a helybeli jogossított építőmesterek nem akarták Zegnálért a felelősséget vállalni.

Az összeférhetlenség ügyében Dr. Borbíró Ferenc polgármester igen korrektil jár el, amikor bejelentette, hogy szívesen veszi a bejelentést, fel is terjeszti a belügyminiszter, hogy végre döntés és elvi megállapodás történjék az összeférhetlenség ügyében. Mi a legnagyobb tisztvislettel fogunk alkalmazkodni a belügyminiszter döntéséhez; csak az ellen tiltakozunk, hogy az összeférhetlenség ügyéből politikai töké kovacsoljon bárki is. A magunk részéről az összeférhetlenség vitáit a belügyminiszter döntéséig befejeztük. Dr. K. L.

## Ma este: Déry-hangverseny.

Ma este ismét gramfonhangverseny fogja szórakoztatni a közönséget a Déry park sétányain Augusztus 20-án ünnepünk programját is fogják ma este ismertetni.

Az ünnep egyik legkiemelkedőbb aktuusa 20-án szintén a Déry kertben fog lezajlani: a jamboree résztvevő cserkezeink táborúzeket gyűtanak és jamboree-izelítőt adnak. Közben külön erre a napra szerzett páratlan művészi lemezek fogják szórakoztatni a közönséget.

## Kiránduló hajó Bátára.

A Bajai Hajózási és Átkelési Vállalat vasárnap, 20-án, legalább 40 kiránduló jelentkezése esetén a báti révcárdához társas kiránduló hajót indít. Részvételi díj (oda-vissza) és egy nagy adag halpaprikás 250 P. (Nota bene: a halpaprikásból mindenki annyit és annyiszor kap,

## „Gerté” légyirtóval tégy egy kísérletet Nem látsz otthonodban többé rovar, legyet

14 kg. üveg fuvóval együtt 2.— pengő.  
12 kg. üveg " " 3:50 pengő.  
1 kg. üveg " " 6.— pengő.

Készíti: Gyarmati gyógyszerár, Baja.

amennyit meg tud enni!) Kitűnő, olcsó asztali borról is gondoskodott a vendéglátó révész: ára literenkint 80 fillér.

Infúlás a Kamarásdunai kikötőből delután 2 órakor, vissza pedig este féltizenegykor indul a hajó.

Előjegyzéseket felvesz a kamarásdunai „Corso-trafik” vasárnap reggel 8 óráig.

— **Influenza, torokgyulladás, az orr és garat elnyáladása, a mandolák megbetegedése, valamint tüdőcsuchurttal esetén gondoskodjunk arról, hogy gyomra és belei a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által többször és alaposan kitisztíthatassanak.**

## Megjelent a Színházi Élet Szent István albuma.

Ünnepi tartalommal és gyönyörű kiállításban jelent meg e héten a Színházi Élet, amelynek vezető cikkét Mörizc Zsigmond írta a Gyönkösbokrétról. Török Rezső a rokkolya divatról, Erdős Renée egy megható Szent István nap történetét mesél el Karinyth Frigyes a „csendzs”ről ír, Stella Adorján a szolnoki szabadtéri előadásról számol be, Petschauer Attila a Budapesten idéző amerikai világhírű atlétaikkal csinált interviút.

Kosztolányi Dezső a Tátrából, Békely István pedig Karlsbadból írt fűrdőlevelet. Külön érdekessége a Színházi Élet Szent István albumának az a játék, amely szerint bárkinek a rajzaiból hogyan lehet következtetni a jellemére.

A Sírind Szépe választás folytatása, Jatszunk színházat pályázat, érdekes mozi, rádió és divatrovatok és mindezek felül háromfelvonásos darabmellékletül e héten a világ legnagyobb drámai sikerét Gerhardt Hauptmann Naplemente Előtt című drámáját közli a Színházi Élet.

A Szent István albumban új folytatásos regény kezdődik: Stella Adorján Nagy nő és kis fiu címmel írt izgalmasan érdekes színházi regényt.

Rengeteg érdekes cikke, riporton, novellán és gyönyörű képeken kívül 64 oldalas Rádióvilághíradó, 32 oldalas gyermekujság, kotta és kézimunka melléklet van még a Színházi Élet Szent István albumában, amelynek ára csak 60 fillér, előfizetési díj negyedévre 650 pengő. Kiadóhivatal: Budapest VII. Erzsébet-körút 7.

## Vennék

a város belterületén, jókarban lévő, többlakásos, kertes, jófelszerelt házat 5 ezerig. 2000-et vételnél. Cim a kiadóban.

## HIREK.

### — Ünnepélyes Istentisztelet:

Az izr. hitközség Baja városának a szerb megszállás alóli felszabadulás évfordulóján, augusztus hó 20-án délelőtt fél 11 órakor ünnepélyes istentisztelet tart, melyre Baja város közönségét ezennel meghívja.

— **Holnap reggeli hajóval jönnek haza cserkészeink.** A holnap reggel fél hétkor befutó hajó hozza haza a jamboreeről a bajai cserkészeket. Reméljük, hogy Baja város közönsége az őket megillető szeretettel fogja fogadni az árvalányhajás magyar fiukat az állomáson.

— **Gyengén látogatták a rókusí bucsut.** Szerdán volt a rókusí bucsu, mely azonban az idén igen gyengén sikerült. Kevés sátor állott a temető bejárata előtt, a nagy munkaidő — úgy látszik — megakadályozta a híveket abban, hogy a bucsun részt vegyenek.

— **Emésztési nehézségek,** gyomorfájás, gyomorégés, rosszullét, fejfájás, idegizgalom, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség esetén a természetes „Ferenc József” keserűviz megszünteti az emésztési zavarokat, a vérkeringést helyes utra tereli, felfrissíti a szellemet és egészséges állmot hoz.

— **Készül a hősök emlékoszlópa.** Erős tempóban folyik a munka a Dáry-kerti emlékoszlópon; a vas-tag márványlapokat szorgalmasan erősítik a beton tömbhöz. Szeptember közepé táján készül el az egész mű. A leleplezés idejét még nem határozták meg.

— **Augusztus hó 20-án** Baja város felszabadulása emlékére a Bajai Turul sport egyesület országos csapat és egyéni löversenynt rendez, egész nap a lökerten. Ezen a versenyen egy külön szám lesz beiktatva a közönség részére, amelyen mindenki indulhat, (bajnok és igazolt versenyzők kizárva,) nevezési díj befizetése ellenében (50 fill) puská a lötéren egész nap rendelkezésre áll. Az első öt díjazásban fog részesülni. A verseny után 8 órai kezdettel táncpal egybekötött mulatságot rendez, melyre tisztelettel meghívja a vezetőség.

— **Ha betegség győtri, arra legyen gondja,**

„Igmándi”-val emésztését mindig rendben tartsa.

— **Mogános uriaszony,** modernül berendezett szép lakásába, 13 éves kislányához társul venne az iskolai évre teljes ellátásra utrikislányi. Német társalgás, zenei felügyelet, legnagyobb gondosság minden vonalon. Bővebbet Szeged. Postafiók 150. szám.

## Ha fáj a feje és szédül,

ha teltséget, bélizgalmat, gyomoréget, mellszorulást vagy szivdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a **Ferenc József** viz remek természet alkotta hashajtót.

— **Olcsó vásár Szent Istvánkor Budapesten.** A főváros kereskedő társadalma az idei Szent Istvánkor is biztosítja a vevőknek szokásos 5 százalékos árengedményt a kirakati árából. A vidékieknek és a külföldieknek tehát jó alkalom lesz a budapesti utazás arra, hogy szükségleteiket olcsón beszerezzék. A Szent István-hétben tehát nemcsak erkölcsi, hanem gazdasági érde is van, amely megeléjenti a kereskedelmi forgalmat, s ennek az érdekek az érvényesülését a kereskedelem a maga részéről töle telhetően mozgítja elő.

— **Cyanozás után édes a pihenés**

**Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyanozó vállalata, Baja, Czifrusz Ferenc-utca 12. szám. Lakásvizsgálatot meghívja. Lászka és Hideg szobafestők, Baja, Katona József utca 3. szám. A lakásvizsgálat díjtalan!**

Laptulajdonos:

**Dr. KNEZY LÉHEL.**

## Baja város közigazgatási hivatala.

78/kgy. III. 1933.

### Árverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbírósnak, mint hagyatéki bíróságnak Pk. 10.053/1933. számú végzése alapján néhai Bojtár Lajos hagyatékát képező és az alább megjelölt ingóságot, folyó évi szeptember hó 18-ik napjának d. e. 9 órájára I. ker. Sarkantyú-utca 4. számú házban kitűzött árverésen nyilvános árverésen eladom.

Árverés alá kerül: értékpapír, butorzat, konyhafelszerelési tárgyak 1 db. motoros, 1 db. rendes kerékpár, lőfegyver, ágynemű, fehér és ruhanemű s egyéb apró tárgy.

Baja, 1933. augusztus hó 6.

**Vámos József**  
irodaigazgató—közigazm.

## Irodának

alkalmas, világos helyiség a főtér **kiadó.** Bővebbet a

**Bajavidéki Közgazdasági Banknál.**

## Kiadó

november 1-re egy 4 szobás, minden modern kényelemmel felszerelt

**LAKÁS.**

Érdeklődni Mátyás király-tér 6. sz.

## URÁNIA

### Pénteken—Szombaton—Vasárnap

három napig mutatjuk be Bécs, Budapest és az egész ország

**legragyogóbb vígjátékát, a budapesti Fórumban 300 előadást megért**

# Csokol Veronika

Ragyogó vígjáték 12 felvon. Főszerepben:

**Gaál Franciska és Paul Hörbiger.**

Kiegészítés:

**BURLESZK HIRADÓK BURLESZK**

**Eladó ház**

szabad kézből Baja,  
Váradi érsek-ut 5.  
(Vármegyeház mellett.)

8 évi gyakorlattal bíró

**könyvelő**

állást keres pénztárnoki esetleg  
ügyvédi irodába is.

**ALKALMI VÉTEL  
VAGY CSERE!!**

A vaskuti uton, közel a vá-  
roshoz, **44.000 négyszögöl**  
jóminőségű tanyásbirtok  
teljes felszereléssel

**igen olcsón  
eladó**

vagy elcserélhető megfelelő  
értékű házzal. (Adómentes  
új ház előnyben). Ugyanitt  
egy csaknem teljesen új csu-  
kott **autó** és edv könnyű  
Körber-féle **csukott kocsi**  
(batár) **eladó.**

**Cím a kiadóban!****APRITOTT  
akácfa  
100 kg. 3'20 P.**

Hazai darabos szén 100

kilogramm 3'60 P

Tatai tojásszén 5'60 P.

Pécsi tojásszén 100 kilog-  
ramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-  
kocsi rakétról azonnal szállítja  
„BAJA-BACSKA”  
építkezési és tüzelőanyag kereskedés  
Mátyás király-ter 10. sz. Telefon-  
szám 356. — Árcsúknak házhöz  
szállítva értendő.

**Ejjeli****szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

augusztus 14 től augusztus 21-ig

LOVASSY ÖDÖN

Dr. GEIRINGER JÁNOS

gyógyszertára

**Szent Antal utcában**

2 db. szabad-Lánybás lakás  
kiadó Érdell-látni Árpád u. 7. alatt  
lelve

**Örök áron eladó:**

**Bácsme gyében** kisebb nagyobb  
tanyás és tanya nélküli elsőrendű minőségű  
birtokok, szőlők, telkek, házak

**Baranyamegyében**

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok  
családi körülmények miatt eladó, esetleg  
megfelelő minőségű bacska földet elcse-  
relhető.

**Tolnamegyében**

300 kis holdas,  
síktévesű, fekete homok (humus), prima  
épületekkel ellátott tanyás birtok,  
130 kat. hold prima fekete talajú tanyás  
birtok.

**Kiadó haszonbérleti földek:**

**Pestme gyében** 240 kat.  
hold, mű-  
ut mellett, a várostól 8 km.-nyire egy lag-  
ban, megfelelő gazdasági épületekkel és  
celedlakásokkal.

140 kat. hold a várostól 16 km.-nyire, a  
vasutállomástól 1 km.-nyire, falutól 6  
km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mintegy  
90 kat. hold területi kátharmad rész-  
ben fekete, kötött talajú, egyharmadrészben  
homos talajú szántó, 8 kat. hold prima  
kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat.  
hold legelő, a többi terület tanya és gaz-  
dasági udvar.

**Tolnamegyében**

400 kat. hold, teljes  
elő és holt felszereléssel, véssel, kif-  
zetelt évi bérrel és adóval, celedbérrel  
stb. családi okok miatt azonnal átadó. Át-  
vételtre kell: 57.000 pengő. Aratáskor át-  
véve csak holt felszereléssel kell hozzá  
17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold, 1200 kat. hold ősi  
átvételtre de aratás után munkálatok azon-  
nal megkezdhetők.

**Baján és környékén**

Földek, szőlők vételét és eladását, vala-  
mint haszonbérleti földek bérbeadását és  
bérbevételt gyorsan és lekülsmeretesen  
közvetíti:

**Meskó Illés**

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett  
ingatlanok forgalmát közvetítő  
irodája, Baja, Mátyás király-ter  
10. szám.

**Palotabozsokon**

(Baranya  
megye)  
vasút állomással szemben gyönyörű fekvésű  
helyen villaépület villanyvilágítással  
800 négyszögölű termoszőlő gyümölcsfák-  
kal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy  
hosszabb esztendőre azonnali behálóz-  
hatósággal olcsón bérbeadó.

Övako d j e k a z ü g y ö n ö k ö k t ő l m e r t a z o k  
felelősség és hatóság ellenőrzés nélküli  
munkálatokkal csak bajt és kellemetlenség-  
get okozhatnak.

**Üzlet áthelyezés!**

Értesitem a n. é. közönséget, hogy  
úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól  
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-  
part) helyeztem át. — Kérem a n.  
é. közönséget, hogy nb. megrende-  
léseikkel támogatni sziveskedjenek.

**MÁTÉ LAJOS úriszabó Árpád-u 8.**

**A Kertvárosban családi  
lakóház megszerzése  
könnyen lehetséges****ha érdeklődik**

**Kertvárosi Építési Vállalatnál**  
**SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY**  
Baja, Budapesti-ut.  
Telefon: 290.

**Bakanek és Goldberger**

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

**NYOMTATVÁNYOK**

**PLAKÁT  
REKLÁM  
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizléesesebb és  
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő  
a Baja-Bácskára.

Hirdessen  
a Baja-Bácskában.